

# 民建聯舉報楊岳橋涉賄選

## 免費法援涉暴亂者疑換選票 廉署將評估是否立案

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新東補選將於2月28日投票。公民黨候選人楊岳橋,承認曾為參與旺角暴亂的兩名被捕者免費提供法律支援,被質疑以免費法援換取選票,民建聯昨日到廉署舉報楊岳橋涉嫌賄選。民建聯深水埗支部主席、元州及蘇屋區議員陳偉明表示,楊岳橋已在其facebook承認自己向涉及暴亂的被捕者提供免費法援,涉嫌違反《選舉(舞弊及非法行為)條例》,而廉署將在評估資料後決定是否立案。

陳偉明昨日在舉報信中指出,楊岳橋於2月11日下午在其facebook中,承認自己於2月8日年初一晚至年初二凌晨在旺角警署,向懷疑涉及暴亂的兩名被捕者提供免費法律援助服務,涉嫌違反《選舉(舞弊及非法行為)條例》第十一條有關賄選或其他人的舞弊行為。

大律師蕭震然早前也公開質疑,根據《香港大律師公會專業守則》,身為執業大律師不可以在沒有經過事務律師轉介的情況下,直接向他人提供法律服務,否則就會違反守則,有可能要接受停牌處分。楊其後辯稱,他在接獲「義工」通知之後,已先找相熟的事務律師接觸當事人,然後再馬上由其轉介,故已「依足程序辦事」。但被問到該事務律師是誰時,他就稱「不便透露詳細資料」。

### 「義助」非選民亦可入罪

他指出,楊岳橋稱自己給予免費法援的對象並非新東選民,但這只是「片面之詞」,因為並無證據顯示楊岳橋所說的屬實,該兩人亦可能說謊。更值得注意的是,即使兩名接受免費法援者非新東選民,倘他們因此而通過第三者(如親友等)在新東補選中投票予楊岳橋,根據有關條例,同樣屬於舞弊行為。

### 選舉舞弊罪成可囚7年

根據《選舉(舞弊及非法行為)條例》第十一條「在選舉中賄選或他人的舞弊行為」,任何人無合理辯解,提供利益予另一人,作為在選舉中投票予某候選人或某些候選人的誘因;或提供利益予另一人,作為已在選舉中投票予某候選人或某些候選人的報酬等,即屬在選舉中作出舞弊行為。

陳偉明在向廉署遞交舉報信後補充,廉署的助理調查主任已把資料備悉,將寫成報告交由上級處理,再評估是否立案。

楊岳橋早前承認,他在旺角暴亂當日收到「義工」電話後,為兩名被捕者提供免費法律支援,但辯稱即使不認同一個人的行為,也不等於能漠視其法律權利「被侵犯」,又稱兩人並非在新界東居住,故沒有違反相關法例,指控他賄選是「無中生有」。



一批民建聯成員昨日到廉署舉報新界東立法會補選候選人楊岳橋涉嫌賄選。 彭子文攝

## 楊岳橋：當選必「拉布拉到癲」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派為自身政治利益而在立法會瘋狂拉布,令不少關乎經濟民生的項目一再受到拖延,令是次新界東補選被視為「拉布與反拉布之戰」。公民黨候選人楊岳橋昨日在一選舉論壇上稱,他一旦當選,一定會「拉布拉到癲」。

### 會邊拉布,邊同出面團體合作。

### 梁天琦狂言將搶主席台

曾聲言一旦當選會採取非常激進手段如「搶主席台」、「衝去主席台」阻延立法會議的「本土民主前線」成員梁天琦,在回應有關高鐵議題時稱自己一旦當選,就會「連結民間團體向特區政府施壓」,及與議會外的「民眾」合作,令高鐵項目立即「煞停」,用以改建其他「公共空間」。



有網民在網上發放惡搞圖,宣洩對公民黨煽動「佔中」,及楊岳橋「義助」涉嫌參與旺角暴亂者的不滿。網上圖片旺角暴亂而不斷高聲指罵梁天琦,直至罵到疲倦才離開。

另外,在梁天琦發言期間,場外突然出現一名身形肥胖的中年男子。該男子疑因不滿梁的政治取態,以至涉嫌策動

## 橫額多被割 7號獨「完好」

激進組織為搗涉嫌策動旺角暴亂事件的新界東立法會補選候選人,「本土民主前線」成員梁天琦,可謂無所不用其極。有成員涉及旺角暴亂的激進組織「旺角人旺角事」近日上載多張各新東候選人橫額被破壞的照片,而最後一張則顯示公民黨候選人7號楊岳橋的橫額「似乎」完好無缺。該組織在留言中,暗指破壞橫額者和一直聲稱是次選舉為「君子之爭」的楊岳橋有關,「口講自己幾君子,望吓最君子嗰張居然有事嘅,大家研究吓。」到底



激進組織指稱圖右的楊岳橋宣傳橫額,是唯一沒被破壞的候選人橫額。 網上圖片

是真有其事,還是有人「插槓嫁禍」,就需要有心人深入調查了。 ■香港文匯報記者 鍾立

## 「人力」拉票辱罵市民

香港文匯報訊(記者 鍾立)候選人的質素如何,從其支持者的質素可見一斑。立法會新界東補選,令平日狗咬狗骨的反對派進一步分裂。激進組織之一的「人民力量」,近日就為公民黨候選人楊岳橋拉票。從「人力」成員對待不同意見者的態度,大概可見楊岳橋是否「真君子」。

區的選民。「Sheila Sesi Chi」稱,「你不知道黃埔區多×人咩,所以才選老鼠芬(立法會議員梁美芬)！」「快必」則回應道:「×人最慘係,本來已夠×,仲要×多兩錢重。」

### 「快必」粗言穢語欺凌師奶

「人力」近日四處為楊岳橋擺街站,派單張拉票。「人力」成員之一「快必」譚得志,昨日就在facebook沾沾自喜地,說自己在紅磡替楊岳橋拉票時,以粗口「問候」不支持楊岳橋的市民,「有×面師奶走埋嚟指住楊岳橋話『食屎啦』,我答佢『楊岳橋食腦不食屎的,你本身個樣已夠×,不用再×了,拜託。』」

### 助選涉開支隨時觸犯法例

同時,儘管「人力」成員可以「義工」的身份為楊派單張,但擺街站及單張以及宣傳品的製作,都涉及選舉開支。根據《選舉(舞弊及非法行為)條例》第二十三條,任何人如非候選人亦非候選人的選舉開支代理人,而在選舉中或在與選舉有關連的情況下招致選舉開支,即屬在選舉中作出非法行為。根據第二十二條,任何人在選舉中作出非法行為,即屬犯罪,如循簡易程序審訊,一經定罪,可處罰款5萬元及監禁1年;如循公訴程序審訊,一經定罪,更可處罰款20萬元及監禁3年。



「人力」成員譚得志自認幫楊岳橋拉票時辱罵市民。 網上圖片

# 反對派再「拉倒」高鐵路款



新界東立法會補選部分候選人昨日出席有關基層住屋的論壇,右起為楊岳橋、梁天琦、方國珊、梁思豪及劉志成。 鄭治祖攝

### 香港文匯報訊(記者 文森)反對派立法會繼續「制度暴力」,大拉打布戰。立法會財委會昨日加開8小時會議,繼續審議高鐵路工程196億元的追加撥款申請,但工黨議員李卓人及公民黨議員毛孟靜就分別提出中止待續及休會。兩項動議雖在建制派反對下同被否決,但已令昨日會議無法完成審議,須再加開會議。

### 李卓人提中止待續拖時間

立法會財委會昨日繼續審議廣深港高鐵路香港段工程196億元的追加撥款。李卓人在第二節完結前,就其中一項基本工程的153億元撥款申請提出中止待續。他聲稱,特區政府多次迴避「一地兩檢」等問題,中止會議是合適做法。各反對派議員均表支持,「人民力量」議員陳志全稱,倘政府「有誠意」爭取議員支持高鐵路撥款,就應先「急議員所急」,中止待續,先處理其他撥款。

### 多次提中止待續或休會,體現他們想「拉死」高鐵路。建制派支持政府,是不想高鐵路廢棄,又批評反對派抹黑支持高鐵的議員。

### 民建聯議員譚耀宗強調,民建聯支持高鐵路追加撥款,背後有龐大民意的支持。港鐵已答應「包底」,故這項工程並非無底深潭,倘出現問題,該黨一定會追究,但不等於要讓工程爛尾,「咁係對唔住香港市民。」

### 葉國謙:非「大白象」工程

民建聯議員葉國謙批評,反對派不斷拉布阻撓高鐵路撥款,影響香港經濟發展,他對此表達強烈憤慨,又強調高鐵路並非「大白象」而是重要的工程,反對派再提中止待續動議拉布是可恥的行為。 工程界議員盧偉國指出,財委會至今已就議題進行6次共13小時的會議,每次都有反對派議員提出中止待續,倘財委會2月底前未能批出追加撥款,高鐵路只能停工或局部停工,「絕對唔係嚇人的說話,呢個火唔玩得。」

### 張炳良:負有責任須完工

### 運輸及房屋局局長張炳良回應說,自己有憲制上的責任完成工程,也不相信高鐵路會淪為「大白象」。他指出,香港過去不少大型基建,例如機場「玫瑰園計劃」等都被人質疑是「大白象」工程,但在落成後都不敷使用,證明是有效益的。

在爭拗近兩小時後,中止待續議案付諸表決。在51名出席議員中,有22票贊成,28票反對,議案被否決。不過,公民黨議員毛孟靜其後聲稱,當局沒有提供「足夠資料」,也沒有「一地兩檢」方案,遂動議休會。休會動議最終被否決,但經過8小時會議,財委會仍未能表決追加撥款申請,稍後需要加會再討論。

### 李慧琼:不想高鐵路廢鐵

民建聯主席李慧琼表示,反對派